

# 以心为灯 由博而约

本报记者 肖云

## 商南“三官一律”助企纾困

本报讯（通讯员 代绪刚 宋林佩 苏丽）4月6日，商南县48名包联企业的法官、检察官、警官、律师（以下简称“三官一律”），深入陕西中剑实业有限责任公司等12家重点企业，开展问需于企活动，助企纾困解难题，以司法服务保障企业创新发展。

今年以来，商南县政法机关围绕“三个年”活动要求，制定印发《全县政法机关优化提升法治化营商环境九条具体措施》，组织开展“三官一律进企业”主题实践活动，聚焦企业所需所盼，充分发挥政法机关职能作用，依法严厉打击干扰破坏企业正常生产经营的各类违法犯罪活动，扎实开展企业周边治安突出问题专项整治，强化涉企风险隐患排查，推动涉企案件依法高效办理，切实解决执行难问题，积极营造安商护企的平安环境、公平公正的法治环境、便民利企的服务环境，为企业健康发展保驾护航。

目前，商南县政法机关5名县级领导、126名科级领导、337名政法干警、22名律师及法律工作者，走访企业75家，征询意见建议89条、化解涉企纠纷5起，查处扰乱企业生产秩序案件1起，努力营造亲商、重商、安商、护商的法治化营商环境。

## 商洛小伙再破魔方项目 吉尼斯世界纪录

本报讯（通讯员 张锋）魔方，是一种机械益智玩具，玩魔方也是最具挑战性的智力游戏之一。当今世界，玩魔方玩得最酷的人是谁？近日，从意大利传来消息，来自我市镇安县的23岁小伙子李志洪，在一档电视栏目“世界纪录”中挑战自我，刷新了由自己创造的吉尼斯世界纪录，成为世界级魔方大师。

2月28日，意大利时尚之都米兰。在主持人诙谐幽默的主持下，李志洪开始了自己的挑战。这个项目的名称叫“抛接同时解开3个魔方”，也就是将3个完全打乱的魔方，像玩杂技一样在连续抛接的同时进行旋转复原，难度系数超乎想象。

在认证官和现场观众的注视下，3个魔方在李志洪的双手间循环抛接，颜色渐渐变化。挑战中，李志洪全神贯注，气定神闲，一气呵成，到最后3个魔方完全还原到六面同色，一共用时3分16秒，比李志洪本人在2022年8月创造的3分29秒的吉尼斯世界纪录又缩短了13秒。整场挑战精彩至极，让现场观众瞠目结舌。当认证官宣布挑战成功时，李志洪兴奋地跳了起来。“我练这个项目有两年了，我希望用我的行动，让更多的人对魔方感兴趣，也让更多的人喜欢去玩魔方。”节目最后，李志洪说。

据了解，李志洪家住镇安县城，2022年大学毕业，目前在福建省福州市专门从事魔方教学培训工作。他从16岁时开始练习魔方，不断挑战自我，自2020年8月首次打破一项倒挂还原魔方的吉尼斯世界纪录以来，已经创造了“倒挂单手还原”魔方最快、最多，“倒挂双手还原”最多，“抛接同时解开3个魔方”最快等8个吉尼斯世界纪录。李志洪表示，他还想努力把“抛接同时解开3个魔方”的纪录进一步刷新，争取到3分钟之内。



自3月下旬开工以来，市区北新街西段黄沙桥至商鞅广场美化亮化提升工程，目前已接近尾声。图为4月12日，工人们正在商州区公路段门前粉刷临街墙面。（本报见习记者 刘桃李 摄）

4月11日上午9时20分，付晶走进手术室。今天要做的是一个64岁妇女的盆腔肿瘤减灭手术。

“这是一个很特殊的病例。”付晶说，患者3年前因子宫异常出血在山阳县某诊所做过手术，但那次手术不彻底，以致残留的宫颈内膜生成巨大肿瘤，并和肠管、膀胱包裹成团，手术难度加大。她全程注意力高度集中，不敢有半点疏忽。

12时20分，手术结束。付晶又去了麻醉恢复室，观察病人的生命体征和出血情况，并向其家属交代术中情况和术后注意事项。

“任何手术对病人都是一次创伤。”令付晶感慨的是，如果患者在3年前进行规范化的治疗，可能就不会有二次手术的发生。

类似的情形，自付晶来山阳后，就没少遇到过。2年前，她还是西安交通大学第一附属医院的一名妇产科主治医师，在单位紧急调派下，跟随医疗帮扶队赶赴山阳县人民医院，在这儿扎下根来。

付晶清楚地记得来山阳的第一次义诊。那是一个冬天的清晨，她们绕过多处正在抢修的水毁公路，一路颠簸，到达漫川关镇。义诊时，一位70多岁的老人让她感到震惊，老人因倒睫导致角膜溃烂，一只眼睛稍有光亮，另一只已经看不见了。“如果早些去门诊做个小手术，只需几分钟，可能就不会这样。”付晶问老人为啥不早点做手术，老人却支支吾吾。在后来的接诊中，付晶发现，很多老人因交通不便，或舍不得花钱，或健康意识不足，将小病拖成了大病，让她惋惜不已。

义诊回来，付晶与这个陌生小城的距离突然拉近了。“山里人看病确实很艰难，帮扶队对基层人民的帮扶，任重道远。”她从心底生出一种责任感，迫切地想为这里的人们做点什么。

付晶被分到山阳县人民医院妇科，当时妇科刚成立不久，微创技术的提升是个重点。在充分了解科室的实际情况后，付晶与大家积极沟通，科学制定帮扶计划。她从加强科室管理入手，通过首

诊负责、按时查房、疑难危重病例讨论、术前讨论等环节，有效减少了医疗差错及纠纷。她还制定了“师带徒”方案，通过“理论学习—操作实践—协助手术—独立手术”循序渐进的模式，快速提升妇科在面对复杂子宫、卵巢切除手术和高龄病患等方面的诊疗水平，并开展了子宫内膜癌根治术、盆腹腔巨大肿瘤切除术等11项新技术，实现医院诊疗水平和管理服务水平显著提升。

其中，由付晶经手的2个病例成为山阳县人民医院的典型病例，在培训中不断被剖析、参考、借鉴。

付晶听说，一名患者因为贫血多次被送到医院，而患者有轻微精神分裂症，无法有效沟通，每次都是输血纠正就出院了。她觉得蹊跷，详细询问家属后，才得知该女子每次来月经都会持续半月之久，经仔细检查，发现是一个黏膜下肌瘤作祟。

另一次，付晶接待了一个因脑梗后遗症瘫痪在床的病人，由于激素水平波动，出现异常子宫出血，从而导致严重贫血。“这种情

况需要做手术，但因病人肌肉退化，麻醉及术后管理风险极大，没有人敢去接诊。”付晶和病人家属坦陈手术可能出现的风险，详细交代术前注意事项。经过3个月的术前管理，加之与麻醉科医师的反复沟通，手术进行得十分顺利。

“围手术期个体化管理”是付晶不断强调并付诸实践的一个概念。术前，她习惯召集相关科室人员，一起分析病人的病情，讨论术中可能出现的状况，制定手术方案和应急预案；术后，再对手术过程进行一个全面的复盘，提出可以改进的地方，让每台手术变成一节精彩生动的实践课。

付晶认为，与相关科室的沟通交流，以及对病人的人文关怀，在整个诊疗过程中也至关重要，“我常以治疗为契机，对病人进行健康宣教，让治病未病的理念为更多的人所接受。”

“路虽远，行则将至。”这是付晶的一个信条。而今，帮扶工作已近尾声，在所剩无几的时间里，她总想争分夺秒多做什么，“哪怕是留下一粒改变的种子。”她说。

## 运动展风采 快乐向未来

4月7日至9日，镇安县第八届校园足球联赛在茅坪中学成功举行。足球运动员们英姿飒爽、活力满满，充分展现了团结拼搏的精神面貌，尽情享受足球运动带来的乐趣。图为镇安初级中学运动员在女子足球决赛比赛中。

（本报通讯员 杨建东 摄）



## 我市严打破秦秦岭野生动植物和森林资源违法犯罪



本报讯（通讯员 柳卫建）今年以来，商洛公安机关聚焦“推动生态环境质量持续好转”要求，坚决践行“绿水青山就是金山银山”理念，重拳严惩破坏秦岭野生动植物和森林资源违法犯罪行为，有力维护秦岭生态环境安全，秦岭“五乱”整治工作先后多次受到省委、省政府和省公安厅主要领导批示肯定。高度重视抓推进。市公安局党委始

终坚持“第一议题”制度，把打击秦岭生态环境领域违法犯罪工作列入重要议事日程，提出“一年抓重点、二年抓深化、三年抓提升”的总体思路，成立专班、制定方案，各级“一把手”亲自研究部署、协调推进、督促落实。将秦岭生态保护工作纳入考评主要指标，由驻局纪检组同步开展执纪问责、全程督察。市公安局党委在深入调研的基础上，将市级森林警察、环食药两个部门职能优化，指导县区公安机关完成森林、环食药机构整合，实现执法力量优势互补、力量互增，确保在打击食药环违法犯罪上更高效。

重拳严打抓成效。结合我市全域处于秦岭保护区的实际，商洛公安机关先后组织开展“雷霆”“昆仑”“夜鹰”“查隐患破火案”“五乱”整治等专项行动，推行

“一起案件、一名领导、一个专班、一查到底”的“四个一”工作法，全环节、全要素、全链条打击破坏秦岭野生动植物和森林资源违法犯罪行为。近年来，共侦办各类破坏森林和野生动植物资源案件319起、生态环境类刑事案件86起，排查森林火灾隐患620处，打击处理387人，摧毁了一批犯罪窝点，斩断了一批非法利益链条。同时，依托“雪亮工程”，在进入秦岭山脉主要路段新增视频监控28个，配备无人机9架，全面加强源头防控。全市共收缴非法猎捕、非法捕捞工具2800多件、野生动物及其制品710多件，救助野生动物58只。

协作联动抓监管。商洛公安机关充分发挥市县联席会议作用，加强行刑衔接，联合林业、生态环保、自然资源等部门

定期分析研判本地易发、高发的生态环境犯罪，深化“林长+警长”工作机制，在实战中建立宣传发动、信息互通共享、案件线索移交、会议会商、举报奖励、联合执法等6项工作制度，共开展联合执法活动40多次，形成了多部门齐抓共管、长效常治工作格局。

宣传发动抓共治。商洛公安机关重点在“秦岭生态卫士活动日”等节点，组织民警、片长开展“进农村、进社区、进学校、进市场、进餐馆、进集市”活动，采取开设专栏、曝光典型案例、宣誓签名、签订责任书等多种形式广泛宣传动员，共组织开展各类宣传发动68场次，发放宣传资料10万份。同时，出台举报奖励办法，公布举报方式，推动形成全社会保护野生动植物的良好局面。

### 中共商洛市委全面依法治市委员会办公室

## 关于公开征集全市道路交通安全和运输执法领域突出问题线索的通告

为深入贯彻落实党的二十大精神，着力解决道路交通安全和运输执法领域群众反映强烈的突出问题，依法维护人民群众合法权益，进一步提升依法行政水平，根据中央依法治国办和省委依法治省办专项整治工作部署要求，市委依法治市办决定公开征集全市道路交通安全和运输执法领域突出问题线索。现将有关事项公告如下：

#### 一、征集范围

1. 全市道路交通安全和运输执法部门下达或者变相下达罚没指标、执法数量考核指标、非税收入任务，违规设置电子监控系统，乱罚款、滥收费等“逐利执法”问题。
2. 全市道路交通安全和运输执法部门滥用自由裁量权，随意设置路障，随意拦车、扣车，任性检查，选择性执法，违法违规超限限行限速影响交通等执法不规范问题。
3. 全市道路交通安全和运输执法部门“一刀切”执法、运动式执法、过度执法，重打击、轻人权保障等执法方式简单僵化问题。

4. 全市道路交通安全和运输执法部门重处罚、轻教育、轻纠错、轻服务，以罚代管、一罚了之，不听辩解、不问缘由，对待群众态度冷漠、侵犯群众合法权益甚至暴力执法等执法粗暴问题。
5. 全市道路交通安全和运输执法部门滥用职权、徇私枉法，以权谋私办人情案、关系案、金钱案，“放管服”改革落实不到位，对非法中介以及辅警、辅助人员违法违规行为监管不力等执法“寻租”问题。
6. 全市道路交通安全和运输执法部门涉企交通运输乱收费、乱罚款、乱摊派等不符合法治化营商环境问题。

#### 二、征集方式

1. 中共商洛市委全面依法治市委员会办公室  
受理举报电话：0914-2312009  
政务服务热线：12345  
举报受理邮箱：slfzdc@126.com  
来信来访地址：商州区民主路1号行政中心市委依法治市办专项整治工作法治督察组
2. 商洛市公安局  
受理举报电话：0914-2381732

举报投诉平台：12389  
受理举报邮箱：826464807@qq.com  
来信来访地址：商洛市公安局交警支队办公室

#### 3. 商洛市交通运输局

受理举报电话：0914-2383779  
交通运输服务监督热线：12328  
受理举报邮箱：732868359@qq.com  
来信来访地址：商洛市交通运输执法支队

#### 三、受理时间

法定工作日8:00—12:00, 14:00—18:00, 受理信息截止日期为2023年10月31日。  
各县区将按照属地管理、归口负责的原则同步向社会公布问题线索受理举报方式。  
欢迎社会各界、广大群众如实反映道路交通安全和运输执法领域问题线索，我们将依法保护举报人合法权益，对举报人和举报内容严格保密。

中共商洛市委全面依法治市委员会办公室  
2023年4月11日

## 公告

陕西一林工程有限责任公司山阳分公司承建的商洛市三里店棚户区雨污水管网改造工程及市政管网工程，已于2020年1月22日全面竣工，相关农民工工资、材料款、机械租赁费等一切对外债务均已结清。若有异议，请供应商及债权人于30日内（即2023年4月14日—5月13日）持合同及相关债权债务凭证到陕西一林工程有限责任公司总公司申报债权，逾期未申报主张债权的视为放弃债权，后果自负。

联系人：宁先生  
联系电话：13309146111  
地址：陕西省商洛市商州区金源一路8号

陕西一林工程有限责任公司山阳分公司  
2023年4月14日